交 沿 分 期 天 通 线 流 打 围 树 道 疏 木基 导方案已 挡公交不绕 路 桩 欲 明 本 破 年上半年竣工 不 开 经 受 明 敲定 影 行 城 墙

春节前 第一个"堵车潮" 已悄悄来到

市民马小姐在新街 口上班, 昨天要到单位 开个会,但打车的她,走 到进香河路就下车步行

她不是为了步行锻 炼身体, 而是看到前边 黑压压的车在排队,就 主动放弃乘车, 不然肯 定迟到。

从这个周末开始, 不少市民发现, 南京春 节前的第一个堵车潮已 经到来

而伴随着新模范马 路的正式开工, 南京城 堵车将继续加剧,覆盖 范围将更加广阔。

对于堵车原因,记 者了解到,春节前,南京 私家车销售突飞猛进, 不少人想买个车好回家 过年。大量新增的私车, 不仅占据了更多的道路 资源, 尚不熟练的驾驶 技术也加重了路堵。

另一个原因,则是 外地车辆的大量涌入, 相关部门的统计结果 是,至少增加了两成。

不少交通要塞地段 工程施工也是路堵的重 要原因。例如,汉中门大 桥、地铁二号线,包括今 天全面开工的新模范马 路,都将给城市交通雪 上加霜

面对越来越堵的现 实, 我们建议到新街口 逛街购物的朋友,能不 开车就不开车, 而交通 管理部门, 也不妨对像 新街口、夫子庙这样的 易堵地段, 出台相关的 管制措施, 不能让堵车 影响了大家的好心情。

本版采写 尹海峡

井字形快速内环路建成后,围着南京绕一圈只需 20 分钟 井字形快速内环路北线——新模范马路改造工程将投入11亿元

飞马路隧道开工啰!

井字形快速内环北线——新模范马路快速化改造工程今天正式动工。记者昨天在现场获悉,从昨天起, 桩基工程已经启动,整个工程将投入 11 亿元,工期耗时一年,预计 2008 年春节前完成隧道主体结构,同步 恢复地面道路,2008年上半年全部竣工通车。



昨天,南京新模范马路隧道工程南京邮电学院路段围挡结束,预计今天开始施工。

长隧道+短高架

市建委透露说,北线改 造方案已经完成方案评审, 设计方案得到以中国工程 院院士钱七虎为首的 20 多 人专家组肯定。按照既定设 计方案,北线的快速路将从 玄武湖隧道西出口出来,在 地面前行约370米后,于青 石村附近的金川河箱涵处 下穿地面,此段隧道引道段 长约 150 米。

隧道在地下穿越南瑞 路、三牌楼大街、中山北路 三大路口后,在水佐岗路口 西侧出地面。之后再于地面 前行150米后,建设一小段 高架桥,桥身将在城西干道 高架下方穿过后不远就落 地,对接定淮门大桥。

交通方案类似城东干道

虽然开工仪式将在今 天上午举行,但北线工程从 昨天凌晨开始就全面启动, 围挡也同步展开。北线工程 建设指挥部负责人说,目前 交通组织方案已经敲定。

该交通组织方案确定 的围挡方案是,春节前的围 挡主要集中在南瑞路和中

山北路之间,首先要将中间 绿岛全部拆除,然后将由东 向西的两股直行机动车道 移至原有绿岛的南侧,占用 由西向东方向的两股机动 车道,而由西向东方向的另 外两股车道,将转移到非机 动车道上

指挥部负责人称,一期 围挡通过处理,基本保持双 向8车道的通行条件,对目 前的交通不会产生多大影

但驾车经过此处的司

机,还是得小心谨慎,尤其 是经过路口时,一定要按照 指示标识前行。在一期围挡 的方案中,公交线路暂不会 受到影响。

部分房屋拆迁

地面拓宽改造工程也 是这次北线快速化改造的 重要内容, 主要集中在中 山北路至古平岗立交段。 昨天亮相的方案显示,目 前这一段道路仅宽 38 米, 过了中山北路路口路幅就

达到60米,因此部分地面道 路要拓宽,使之整体宽度保 持一致

指挥部负责人说,道路拓 宽工程将涉及十四所及沿线 零星居民楼拆迁。拆迁费用预 计在 4 亿元左右。

另外,施工期间,新模范 马路原有的漂亮景观轴虽 然要铲除,但敲下来的大理 石和绿化植物依旧要回收 利用。

期待"快速一环"

指挥部负责人昨天说,根 据施工具体的进度安排,隧道 工程将于今天正式开工, 2008 年春节前完成主体结 构,恢复地面道路通车;古平 岗立交桥计划明年 4 月开工。 2008年上半年, 内环北线隧 道、立交桥建设及地面道路拓 宽改造、环境整治工程将全部 结束,竣工通车。

市建委相关人士透露说, 在纬三路快速化改造工程完 成后,南京井字形快速路也 就完全闭合,届时,快速一环 将真正意义上形成,绕一圈 南京城只需20多分钟,市区 任一点上高架,十几分钟就 能进出城。



察哈尔路西延 悄悄开工 欲破明城墙 引来一片反对声

小桃园内的部分树木已 被移走,挖土机已逼近明城 墙……记者昨天了解到,规 划中的察哈尔路西延工程已 悄悄开工。

这条道路建成后,对新 模范马路隧道工程的交通组 织将具有重要意义。

目前的察哈尔路与新模 范马路平行,在新模范马路施 工期间,这条即将西延至下关 热河南路的干道,将分摊新模 范马路沿线的大量车流,有效 缓解周边的交通压力。

但根据先前的方案,这 条道路西延工程将要挖开 小桃园段的明城墙,道路的 宽度在35米左右。

破墙开路"之举备受 争议,不少专家站出来反 对。而此事,发生在南京大 举维修明城墙,并准备将明 城墙申报世界文化遗产的 大背景下,更显得格格不 人,工程推进一度受阻。

-边是新模范马路开工 在即,确实需要一条分流道 路来缓解交通压力,一边是 国家级重点文物明城墙,不 能随便动土,建设方似乎已 陷入两难境地。本报对此将 继续予以关注。

■相关链接

围挡施工开始了 交通方案 也已经敲定 下面是具体内容

快报讯(记者 田雪 亭)新模范马路快速化改造 一期工程正式围挡开始施工 了。那么,这里的交通管理 也成为市民关注的焦点。本 版《新模范马路隧道开工 ■!》一文中对此已经提及。 现再作提醒并详细介绍:

新模范马路快速化改造 期工程围挡位于三牌楼大 街至南瑞路之间的新模范马 路北侧路面,长约150米、 宽约22米,占据现有道路 中心绿岛以及由东向西方向 最南侧的两股机动车道。施 工路段南北两侧的慢车道分 别改为一股机动车车道,自 行车上人行道行驶。

围挡后, 由东向西行驶]机动车可从围挡两侧的道 路通行,但需在模范马路三 牌楼大街路口转弯的车辆, 尽量沿转弯一侧的车道通

经过上述调整,围挡路 段仍保持着施工前的双向8 车道,但每股车道的宽度略

为提高施工路段的通行 效率,交管部门还对施工路 段两侧十字路口的导向车道 进行了适当调整。

其中,新模范马路南瑞 路口东侧减少一股由东向西 的直行车道,增加一股右转

随着新模范马路施工的 正式启动, 该路段交通受影 响的程度将逐渐递增,建议 有条件的驾驶人选择好行驶 路线,尽量绕行。

工程指挥部负责人信誓旦旦: 施工中,我们争取不伤一棵大树

另外,他还回答了记者提出的其他热点问题

惊天爆炸、施工围挡致使 大树频频搬家、大面积开 挖带来大塌陷……

最近,南京重点工程 频频惹祸。那么,作为本年 度最大的道路改造工 -新模范马路改造工 程,又将如何应对这些可 能出现的情况呢? 昨天,快 报记者在第一时间专访了 指挥部负责人。

现代快报:新模范马

工程施工带来煤气管 路施工,会不会碰到管线 迁移, 会不会对市民生活 造成较大影响?

指挥部:与城东干道 改造相比,新模范马路工 程改造要幸运得多,隧道 建设不牵涉到过多的管线

此外, 在城东干道建 设的过程中,建设单位积 累了丰富的经验。应该说, 新模范马路对周边的影响 不会大。

现代快报:本次施工,周 边树木能否安然无恙?

指挥部: 快报先前的报 道也关注过周边的树木。由 于新模范马路当年曾拓宽 过,路幅足够宽,所以对两侧 的树木不会产生多大影响。 在中山北路西侧, 由于道路 要拓宽,一些树木可能要迁 移,但施工单位争取不伤害 一棵大树。

现代快报:工业大学附 近有个过街通道, 是否要埋

指挥部:新模范马路一 线快速化改造当初一直倾向 于高架方案,如果是高架,就

设备用房。

有冲突。 但最终方案考虑到要 把对周边居民的影响降至 最低,定为隧道,就不得不 牺牲掉三牌楼地下通道了 为了避免浪费,过街通道不 冲突的部分将成为隧道的

与现有的三牌楼地下通道没